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平成２２年国立市議会第１回定例会 

行政報告 

 
 

おはようございます。 

皆様のご出席をいただき、第１回定例会が開会されますことに対し、

深く感謝申し上げます。 

さて、第四期基本構想第２次基本計画の策定についてですが、2011

年度（平成２３年度）から計画期間が始まる第２次基本計画の策定の

第一段階として、若手・中堅職員２０名で構成する「国立市第２次基

本計画政策ビジョン検討プロジェクトチーム」を設置し、政策ビジョ

ンの設定に向けて必要な調査・検討を行っております。プロジェクト

チームはこれまでに５回の会議を開催しており、３月末までに政策ビ

ジョンを市長報告する予定です。 

また、第２次基本計画の策定及び今後のまちづくりの参考とするた

め、第１４回国立市政世論調査を行いました。市内にお住まいの１８

歳以上の方の中から３，０００人を無作為抽出し、調査票をお送りし

ました。回答期間を１月２０日から２月１０日までとし、１，２７１

人の方からご回答をいただき４２．４％の回収率でした。また、今回

は行政評価のための第２回国立市市民意識調査も同時に実施しました。 

ご協力いただいた皆様には深く感謝申し上げます。調査結果につき

ましては、今後、市報やホームページ等でお知らせする予定です。 

 

それでは、１２月定例会以降の行政執行の主なものについてご報告

いたします。 
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初めに、企画部関係です。 

行政評価についてですが、昨日、２月２５日の夜、行政評価市民向

け研修会を開催しました。１１名の参加者の方々に、事前に選択して

いただいた「コミュニティバス運行補助事業」、「デイホーム事業」

をテーマに、２グループに分かれて事務事業評価を体験していただき

ました。評価結果につきましては、ホームページで公表する予定です。 

 

次に、指定管理者選定委員会の開催についてですが、２０１１年

（平成２３年）３月３１日で指定期間が終了する公の施設については、

２０１１年（平成２３年）４月以降の指定管理者を選定する必要があ

ります。このため、指定管理者選定委員会において、各公の施設の指

定管理者選定検討部会の報告を基に、指定管理者の導入手法、指定期

間、選定基準等の審査をしております。 

 

次に、総務部関係です。 

出初め式についてですが、恒例の消防出初め式を１月１０日に挙行

しました。当日は好天に恵まれ、睦消防組や消防団、自主防災組織な

ど多くの方にご参加いただき、盛大に開催することができました。ご

協力いただいた皆様に感謝申し上げます。 

 

次に、各種防災訓練についてですが、２００９年度（平成２１年

度）防災訓練計画に基づき、１月に学校参集職員による避難所本部運
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営訓練、課長及び係長職による参集訓練、ならびに固定資産税係職員

及び防災課職員による、り災証明発行のための現地調査訓練を立川市

及び昭島市と合同で行いました。今後もより実践的な訓練を重ねてい

きたいと考えております。 

 

次に、避難所運営マニュアルについてですが、国立第四小学校と第

六小学校の避難所運営マニュアルが完成しました。 

このマニュアルは、災害時に避難所を円滑に運営するために、避難

所運営委員会の体制や運営部の活動等をまとめたもので、昨年７月か

ら学区域の検討委員会で検討していただいたものです。 

２０１０年度（平成２２年度）以降も、各年２校ずつマニュアル作

成をお願いし、最終的には全小・中学校で整備していく予定です。 

 

次に、災害対策についてですが、このたび、防災情報ブック「くに

たちの災害対策」を作成しました。防災マップ・洪水避難マップをは

じめ、地震・火災・風水害時等への日頃の備えや、発災時に必要な行

動、ご近所の助け合いなどについての情報を掲載しております。また、

小・中学校で行っている耐震化工事の内容も紹介しております。 

この防災情報ブックについては、３月中旬までに全戸配布いたしま

す。 

 

次に、公金支出差止等（住民訴訟）請求事件についてですが、2009

年（平成２１年）９月２９日に監査委員に提出された、市長に対して
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住民基本台帳ネットワークシステム切断による支出の差止等を求める

住民監査請求の結果を受けて、同年１２月２２日、国立市長を被告と

する住民訴訟が提起され、同月２８日に訴状を受領しました。 

なお、詳細につきましては、本定例会中の総務文教委員会に報告さ

せていただきます。 

 

次に、健康福祉部関係です。 

ＪＲ矢川駅バリアフリー化事業についてですが、１月からＪＲ矢川

駅バリアフリー化事業の工事が開始されました。これに伴い、矢川駅

北口ロータリーの一部を工事ヤードとして利用するため、歩行者の皆

様には通路を迂回していただき、大変ご迷惑をおかけしております。

 ２０１２年（平成２４年）３月には工事完了の予定ですが、その間

の安全対策等には万全を期してまいります。また、バスの旋回や歩行

者のための誘導員、工事車両の出入りのための交通整理員についても

必要に応じて配置してまいります。 

 

 次に、子ども家庭部関係です。 

 国立市次世代育成支援対策行動計画についてですが、２０１０年度

（平成２２年度）から２０１４年度（平成２６年度）までを計画期間

とした後期計画の案について、市民の方々に、１月２５日から２月19

日まで意見募集を実施しました。今後、３月中に本計画を策定してま

いります。また、２０１０年度（平成２２年度）には子ども総合計画

審議会において市民や子ども達自身の意見をうかがいながら（仮称）
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第２次国立市子ども総合計画の策定に取り組んでまいります。 

 

次に、生活環境部関係です。 

雨水浸透施設の整備工事についてですが、大雨時に矢川駅周辺等が

冠水しないように、矢川上公園内に雨水浸透施設を設置するための工

事を行っております。３月１０日完成予定となっておりますが、この

施設の完成により、雨水を貯留・浸透させることから、冠水を防ぐと

ともに、雨水の涵養にも効果が期待されます。 

 

ごみ出しお知らせメール配信サービスについてですが、これまで、

国立メール配信では、市民の安全に関する防犯・不審者情報、地震、

台風、防災情報、光化学スモッグ注意報を配信しておりましたが、ご

み出しの曜日や工夫などについての情報提供を追加しました。市報で

もお知らせをしましたが、新たに国立に来られた方や若い方々にもパ

ンフレット等で登録をＰＲしております。 

 

次に、国立市受託水道事業についてですが、国立市の水道事業は、

１９５９年（昭和３４年）に町営水道として開始され、１９７５年

（昭和５０年）２月に市民サービスの向上につながるとのことから、

都営水道に一元化され、その後受託水道事業として事業運営をしてま

いりました。 

行政の効率化や経費の節減など行財政改革の推進の観点から、東京

都の多摩地区水道経営改善計画に基づき、事務の受託を２００９年
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（平成２１年）３月３１日付けで廃止しました。本年３月３１日をも

って経過措置が終了し、すべての業務が東京都に移行となり、３５年

余り続いた国立市の受託水道事業は終了いたします。 

業務の終了に伴い、本定例会には、国立市組織条例の一部を改正す

る条例案及び国立市受託水道事業特別会計条例を廃止する条例案を提

案させていただいておりますので、よろしくご審議のほどお願い申し

上げます。 

 

次に、都市振興部関係です。 

有機農業推進モデル事業についてですが、有機農業推進法が施行さ

れてから３年が経過し、国を挙げた有機農業推進への取り組みにいち

早く呼応して実施しております。初年度である２００８年度（平成20

年度）は、取り組みやすさと健康志向の観点から雑穀を主体に行いま

したが、２００９年度（平成２１年度）は、日常的に身近な野菜で実

施しました。健康な命を育む基本が農業であることを再確認し、2010

年度（平成２２年度）も有機農業の普及に向けて実施してまいります。 

 

次に、企業誘致促進事業についてですが、企業誘致と地域プロモー

ションWebサイト「ビジテ！国立」を１月にプレオープンしました。

内容は、企業立地あっせん事業に関する不動産や立地希望情報、空き

オフィス対策に関する貸しオフィス･貸し店舗情報、市内の企業を紹
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介する企業百景、ロケ情報などで構成されており、地域の活性化や雇

用創出、地域の魅力発信に関する総合的な情報提供サイトとなってお

ります。ぜひ、一度ご覧ください。 

 

次に、国立駅周辺まちづくり関係についてですが、２００９年（平

成２１年）１１月に策定した国立駅周辺まちづくり基本計画を、国立

市ホームページへ掲載するとともに、市報、報告会、まちかどオープ

ンハウス等により市民へ広くお知らせしました。 

報告会は１月１２日から１７日まで市内５会場で６回開催し、延べ

100人にご参加いただき、１月２１日から２３日まで国立駅前で実施

したまちかどオープンハウスには、３日間で約９００人のご来場をい

ただきました。 

また、旧国立駅舎に関しては、２月７日に「駅舎の復原とその活用

について」の講演会を市役所において開催し、同日午後と８日に旧国

立駅舎保管庫を開放しました。講演会には４０名、保管庫の開放には

２日間で４８名のご来場をいただきました。 

 

次に、教育委員会関係です。 

成人式についてですが、１月１１日、くにたち市民総合体育館で成

人式を実施しました。第１部の式典に引き続き第２部では、例年好評

である「ケーキパーティー」で久しぶりに会う友人・知人との歓談、

交流の場を設けました。寒空の下ではありましたが、和やかな雰囲気

の中で、成人対象者の６１％、４５６人にご参加いただき実施するこ
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とができました。 

 

終わりに、本定例会には、平成２２年度国立市一般会計予算案等31

議案を提出しておりますが、国立市市税賦課徴収条例の一部を改正す

る条例案及び国立市国民健康保険税条例の一部を改正する条例案につ

きましては、国会の審議の状況等により、追加で提出する予定であり

ます。また、人事案件として、欠員となっております２名の教育委員

会委員と３月３１日で任期が終了する１名の教育委員会委員につきま

しては、調整がつき次第追加で提出させていただきますので、よろし

くご審議いただきますようお願い申し上げ、行政報告といたします。 

 

            ２０１０年（平成２２年）２月２６日 

                 国立市長  関 口  博 

 


